

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, un mes. 1'50 Ptas.
En el Extranjero, un trimestre. 6'00 —

Número suelto, 10 céntimos; atrasado, 20

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle de San José, núm. 80

TALLERES:

IMPRENTA GARCÍA CRUZ

FUNDADOR:

Santiago García Cruz

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA
DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

(Pago adelantado)

Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo 10 en la segunda, 10; en la tercera, 5; y en cuarta, 3.—Comunicados, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mortuorias, a 15 pesetas en primera plana, y a 12 en la segunda. Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono núm. 417

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

Nuestro puerto en la Corte y en Tenerife

Contrasta el revuelo que han provocado en esta isla los acuerdos adoptados por la última reunión de esta Junta de Obras del Puerto, con el silencio que la comisión tinerifeña que se halla en Madrid ha hecho alrededor del trascendental asunto de la construcción de nuestro puerto.

Se ha ocupado esta comisión de diversos asuntos de interés para esta isla, pero sobre este del puerto todavía el telégrafo no nos ha transmitido una palabra.

No sabemos a qué atribuir tal mutismo. Pero suponemos que no será debido a no considerar el tema de importancia para toda la isla. Creemos que ha sido debido a que los comisionados no llevaron los datos necesarios para exponer con claridad el problema y poder justificar cumplidamente la inaplazable necesidad de elevar la subvención que hoy disfruta la Junta y que el Estado conceda su aval al empréstito que pudiera negociarse para en el más corto espacio llevar a cabo esa sana y culmiante aspiración de Tenerife.

Pero fuere cual fuere el motivo, el silencio de referencia es censurable: si es por la primera causa, por incomprensión, y si por la segunda, por imprevisión. Y, además, repetimos, contrasta con los comentarios que ha originado la última sesión de la Junta de Obras.

En esa reunión se tomaron diversos acuerdos que a nosotros, como a casi todo el pueblo, han llegado algo desvirtuados, si no su fondo, si su justificación, que muchas ocasiones, como en la presente, es más interesante y trascendental que el acuerdo en sí.

Muchas ocasiones nos hemos lamentado de que la Junta de Obras deliberase con idéntico secreto que lo haría un comité revolucionario o regicida, y no menos veces hemos censurado que, por lo menos, sus acuerdos no se hagan públicos, dada su importancia y el interés que por ellos sienten muchísimas personas.

Antes, a los periódicos se facilitaban notas oficiosas de los asuntos tratados, opiniones expuestas y acuerdos recaídos. Recordamos que en diferentes ocasiones concurríamos a reuniones, con objeto de informar a los lectores. Esta costumbre, fué radicalmente cortada, alegando no recordamos qué preceptos legales; pero es el caso que los periódicos de la Península, los de Barcelona y Santander, por ejemplo, en sus columnas insertan los testimonios que citamos, y no sabemos que para aquellas juntas existan disposiciones distintas que para la nuestra.

El hermetismo de la Junta de Obras local, a nadie beneficia y si a alguien perjudica, es a ella únicamente, porque da margen a que se formulen comentarios equivocados—lanzados con buena o mala fe—de lo que en su seno se discute y acordó, y acumulándose cargos y protestas por su actuación, vista a través de un cristal que no refleja la realidad. Y si estos cargos unas veces han sido justos, en la presente no lo son.

Acordó la Junta rechazar una moción de su presidente, en la cual se cambiaba el plan de obras a realizar y por la que quedaba relegada a secundario puesto la habilitación absoluta de la primera dársena.

Expuestos los hechos en la forma que llegaron al dominio público, parecía que la Junta había cometido un desajuste, atropellando la fuerza del número a la lógica y a la conveniencia de la isla. Pero no es así. La Junta obró cuerdamente, ya que de aceptar lo propuesto por su presidente, se corrían varios perjuicios, tales como el de demorar las obras ya aprobadas e impedir que en el día de mañana el dique-muelle sea fuera prolongado todavía más de lo proyectado.

Pero es que el señor Sansón y Pons, en apoyo de su moción, parece que dijo que la Junta, con sus actuales recursos, podía llevar a efecto la prolongación, en 500 metros, del muelle-dique nombrado, y a nosotros se nos ocurre preguntar:

¿Esos recursos los cuenta actualmente, a pesar de las obligaciones que le impone la contrata con la casa Siemens, o cuando haya quedado libre de este compromiso económico?

Porque si es lo primero, bien podría la Junta acometer a la mayor brevedad la construcción de la ansiada y necesarísima primera dársena.

Es esto tan razonable como haber rechazado la moción del señor Sansón y Pons, por tratarse de una obligación que se debe satisfacer.

Hidrolitines Dr. Grau

Incomparable agua de mesa

A todo comprador de tres cajas se le regala un lindo vaso de cristal

EN UN DISPENSARIO

Una dama desfalca 30.000 pesetas

Ha tenido su epílogo en San Sebastián una historia que era conocida hace ya tiempo por la buena sociedad donostiarra.

Se trata de un desfalco cometido en el Dispensario de Santa Isabel por una de las damas pertenecientes a él, que ejerció el cargo de tesorera.

La aludida señora, de nacionalidad francesa y muy religiosa, parece que dispuso, para atenciones particulares, de una cantidad que para responder a los fines benéficos del aludido centro se le había confiado.

Descubierta la irregularidad, procuró, para evitar el escándalo, dar todo género de facilidades a la tesorera de la Asociación, madame Borie, para que repusiera los fondos que había malgastado. Se le dieron varios plazos, que transcurrieron sin que reintegrara la cantidad sustraída, que asciende a unas 30 mil pesetas.

En vista de ello, la Asociación creyó oportuno presentar una denuncia contra su tesorera, denuncia que fué admitida por el juez municipal, en funciones de instrucción, señor Tabayo, quien ordenó el encarcelamiento de dicha madame Borie.

La orden se cumplió inmediatamente, con el menor laje posible de fuerzas para evitar la caridad pública.

LA EDAD HEROICA ¿HE PÉRDIDO MI JUVENTUD?

Nada encuentro más triste que la situación del hombre que, traspuertos los treinta años, cruza los brazos sobre el pecho, baja la frente, entra en sí mismo, mira hacia atrás el camino recorrido y tiene que decirse con amarga sinceridad: Yo he perdido mi juventud.

¡Parece mentira que la juventud pueda perderse! ¡Parece mentira! Más tarde, en la edad viril y en la madurez, la Naturaleza misma nos avisa y nos empuja a la acción, manteniendo despierta en nosotros la conciencia de que la vida fluye, corre y se nos escapa de las manos. El hombre de treinta años se da cuenta de que el tiempo pasa. Escucha como un tic-tac interior, a cuya rapidez angustiosa ha de ir acomodando sus acciones y sus trabajos. Es la voz de la Naturaleza que ya prevé la inercia, el desengaño y la fatiga. Y nosotros nos afanamos vertiginosamente por hacer, por crear, por dejar un rastro sobre la tierra. La mañana ha huido ya. Los días se desvanecen como sombras.

Pero la Naturaleza, magnánima, no ha creído necesario poner esa torrenciosa inquietud en el corazón de la adolescencia. Los años juveniles son por sí mismos tan intensos, tan acuciosos, tan vitalmente pródigos, que no parece que puedan perderse aunque no se sientan pasar. La Naturaleza consiente que el joven viva sin apremios ni torturas, sin oír el perenne roer de la carcoma del tiempo. El joven queda entregado a su propia espontaneidad. La Naturaleza confía en él. No le aconseja con el ayer y el mañana. Le envuelve en la luz de un día eterno, como a los dioses inmortales.

No perdamos, pues, nuestra juventud; no la perdamos miserablemente. Pensemos que esa es la edad de los esfuerzos heroicos, la edad en que debemos iniciar nuestra labor intelectual y nuestros trabajos sociales y profesionales.

En la juventud podemos afirmar, en primer término, la base económica de nuestra vida y de la de nuestra familia.

Podemos también leer enormemente; es la edad en que se devoraron los volúmenes, quizá de una manera atropellada, empezando libros que no siempre se terminan, pero quedando en el fondo del alma un sedimento que luego perdura para toda la vida.

Podemos, además, viajar; no hay libro comparable al bastón del caminante; ver tierras, ver mundo, recorrer siquiera bien la ciudad en que vivimos, que para muchos es una ciudad ignota. ¡Cuántas cosas hay en ella, interesantes, hermosas, que tal vez no conocemos como las conocen los turistas al segundo o tercer día de su llegada!

Podemos comenzar, por otra parte, el ejercicio de la carrera que hayamos elegido, procurando hacerlo con tal entusiasmo, con tal escrupulosidad, que cualquiera que ella sea, la ennoblecamos; porque como pensaba Channing, no es la función la que hace la dignidad del hombre, sino el hombre el que hace la dignidad de la función.

Podemos, al mismo tiempo, interesarnos por los problemas sociales, por las grandes cuestiones nacionales y humanas, las crisis económicas, los anhelos morales que laten en el fondo del alma colectiva. ¡Bien vale la pena de que los dediquemos un poco de nuestra actividad, cuando hay tantos hombres generosos que por ellos se sacrifican y arrostran, en ocasiones, hasta la misma muerte!

Podemos iniciar, finalmente, nuestra educación cívica, y contribuir a la formación de un espíritu nacional, de una opinión pública ilustrada, consciente, vigorosa, seguros de que la corrupción de la política española, no tanto nace de la maldad o la ineptitud de los pocos que en ella intervienen cuanto de la pasividad y la cobardía de los más, de la abstención de los más, que luego se desahogan con la murmuración y la crítica, llorando sobre las ruinas de una patria que no han sabido defender como hombres.

LUIS DE ZULUSTA

Consultorio Médico-Quirúrgico

DEL

Dr. Rosendo García-Ramos

Horas de consulta: de 10 a 12 y de 2 a 5

San Francisco de Paula, núm. 4,

Esquina a Canales. Teléfono 278.

La conferencia de anoche

Ante concurrencia más numerosa que en la anterior, y abundando también el bel o sexo, anoche dió su segunda conferencia en el teatro Guimera, el doctor don Eduardo Alfonso. Discursó sobre el tema "La curación de las enfermedades por la medicina natural".

Comenzó diciendo que en una conferencia que en Madrid dió el doctor Espina, éste manifestó que los médicos mueren escépticos y arrepentidos.

Pocos días después el disente dió otra y, recogiendo aquellas palabras, expresó que mueren así los médicos debido a que carecen de fe en los actuales medios curativos.

Sobre estos particulares hace el conferenciante unas divergencias, afirmando que él también era un escéptico y para no morir arrepentido cambió de campo de acción.

Expresó que en ciertas enfermedades es misión menos importante la del médico. Este debe ser un pedagogo, más que nada.

La corriente actual dentro de la medicina, tiende a evitar que las enfermedades se produzcan, pues es mucho más fácil impedir que los padecimientos hagan presa en el cuerpo que combatirlos una vez hecha su aparición.

El régimen naturista, tiende precisamente a esto. La medicina naturista nació con Hipócrates, que afirmó que las enfermedades no se curan las medicinas sino la naturaleza.

A continuación hace una amplia disquisición sobre el recorrido y transformaciones que en el cuerpo humano sufren los alimentos y funciones que estos desempeñan una vez incorporados a los sistemas nervioso, circulatorio y respiratorio.

Se declaró enemigo de que se combatiera la fiebre, dolores de cabeza, etcétera, sin antes saber las causas que los producen; pues son los toques a combatir que dan origen a los dolores.

Aplicando a la fiebre y dolores de cabeza, no se hace sino "atar el budojo a la campana" para que no suene, mientras el mal continúa laborando interiormente.

También se declaró enemigo de los sueros y vacunas, cuyos introducidos en la medicina, Pasteur y Jenner, no eran médicos. A este efecto citó los perjuicios que ocasionan, los cuales han degenerado, en el transcurso de las generaciones, en graves enfermedades, hoy muy comunes y antes de la aplicación de aquellos, completamente desconocidos. Y son debidas estas enfermedades a que con aquellas vacunas se impide la expulsión del cuerpo de muchos humores perjudiciales al buen funcionamiento del organismo y que es necesario eliminar. Estos humores buscan otro medio de eliminación, provocando las enfermedades aludidas, porque no son expulsados por la vía correspondiente.

Luego expresa el modo sencillo con que la medicina natural combate a las enfermedades, aun las más graves.

Terminó anunciando que a petición de varias personas dará dos nuevas conferencias, una el viernes, sobre el tema "Las leyes naturales", y otra, en día no señalado, sobre los niños, la cual estará dedicada a las madres.

Paloma extraviada

rodada con anillo que dice "Campos año 24". A la persona que la entregue o avise a la farmacia "El negro", será gratificada.

De Hacienda

Nombramiento

Don Domingo Borges Ramírez ha sido nombrado recaudador auxiliar de la Hacienda Pública de la zona de Icod.

Cobranza voluntaria

La cobranza voluntaria por Rústica, Urbana e Industrial correspondiente al tercer trimestre del año actual de los pueblos que a continuación se expresan, se efectuará en los días siguientes:

- Antigua, del 13 al 15 de febrero.
- Taineje, del 16 al 18.
- Biznican, del 19 al 20.
- Casillas del Ángel, del 21 al 22.
- Tañor, del 23 y 24.
- Puerto de Cabras, el 25.
- Oliva industrial, el 26.
- Pájara, industrial, el 27.

Las modernas instituciones

El Ateneo Obrero

A mi buen amigo el inteligente obrero, Francisco García Martín, que conoce a fondo el espíritu de asociación del trabajador isleño, le brindo esta idea.

Temerosos y desconformes, empezamos a hilvanar estos renglones. Temerosos, porque, conocido de todos el retraimiento, el desapego que a las formaciones de centros culturales tiene el obrero tinerifeño, estamos por creer que esta idea, aunque no es ningún descubrimiento, dormirá como toda cosa similar, "en el piélagos inmenso del vacío". Y, desconformes, porque quizás este atrevimiento nuestro vaya a servir de blanco a quien no encuentre ni medianamente aceptable esta pretensión que en todas partes del mundo, desde el más humilde pueblecito a a más importante urbe, tiene una halagadora presentación y toma un incremento enorme.

Se trata de la fundación en esta capital de un Ateneo Obrero, donde el trabajador, alternando con su labor diaria, reciba las sabias lecciones de los libros y de las conferencias dimanen. Se trata de uno de esos centros que espantan al hijo del trabajo de los viejos y fracasados sistemas societarios, en los que todo se pierde y nada se gana—hay ejemplo elocuente—los que conducen por una senda de paz y de bienestar, haciéndola saber lo que es y lo que representa. Y en esa cultura es donde se asientan los firmes cimientos de una prosperidad grande y fecunda para todos. Un hombre sin cultura, un hombre analfabeto, es como un ciego a quien conducen de mano el interés y el egoísmo, hijos legítimos de los que, aprovechando esa ceguera, conducen al obrero a los horrores y a la perdición.

El Ateneo Obrero, que en todos sitios triunfa, es una de esas asociaciones que no pueden atribuirse a manos de los que se sacudirse de una fatal enfermedad, que ya casi es endémica.

Por mediación del Ateneo Obrero, se condensan las aspiraciones de un siglo, se transmiten al obrero los sentimientos de una edad, se pulsan, al pasar el tiempo y mientras sus beneficios van arraigándose, las fibras más delicadas del corazón del hombre, porque estudiando siglos y oyendo leyes es como el trabajador, comprobado de todos sus deberes y derechos, representará ante el pueblo un digno papel, al que se ha hecho acreedor por su conciencia.

Y por esto el Ateneo será siempre una de las sociedades predilectas de cuantos sienten latir su corazón a impulsos de ideas generosas, cualquiera que sean los puntos de vista porque se le mire. Los de abajo, los que del poderoso dependen, y los de arriba, los que sin el obrero no viven, han admirado siempre y veneran profundamente estos centros, que son los que tienen en contacto a los hombres con las diferentes ramas del Trabajo, de la Ciencia y del Arte, que son la genuina representación de la Humanidad, y que se transmiten al trabajador por mediación de conferencias que se organizan y en las que alternan e humilde obrero con el sabio y el filósofo. En fin, es la expresión más general y más aceptada de una de las eternas tendencias del espíritu.

No creemos necesario insistir más en lo beneficioso que es para el obrero la fundación de este centro. Hay obras cuyo elogio es una pueril redundancia, porque están muy enclimada de la crítica.

Por lo que respecta a esta capital, creemos que la aparición del Ateneo Obrero, sería de gran provecho para todos, puesto que él serviría para alejar de muchos vicios a la clase productora.

Conferencias de hombres de valer. Libros, muchos libros y cerebro para pensar es lo indispensable para lograr el triunfo de los ideales del proletariado.

Francisco Guadarrama.

DE FUNCHAL

Asamblea de fuerzas vivas de la Madera para pedir la destitución del consul de Portugal en Las Palmas.

Hace pocos días se efectuó en Funchal una asamblea de personalidades madeirenses, para tratar de los perjuicios que al turismo en aquel país está ocasionando la conducta del consul de Portugal en Las Palmas, don Fernando Vázquez, y medidas que debieran adoptarse para cortar los abusos de éste.

Entre las personas que hicieron uso de la palabra se habló don Juan de Freitas Martins.

Dijo este señor, entre otras cosas, que los vapores de Elder Dempster, Woermann y Yarrow, que hacen escala en Funchal, a su vuelta de Canarias, han dejado de hacer o por los crecidos honorarios que el señor Vázquez ha impuesto, como si fuera en horas extraordinarias. Citó el caso presente de que dicho señor, cuando un vapor anuncia su salida para Lisboa, se marcha al campo, teniendo que ir a buscar en automóvil y pidiendo por el despacho, cerca de seis libras esterlinas.

Únicamente recalca en Funchal un vapor despachado en Santa Cruz de Tenerife, en donde el consul de Portugal aplica la tarifa que corresponde.

Se lamentó de los perjuicios que al comercio y al tráfico de pasajeros está acarreado la falta de vapores entre Canarias y Madera.

A este efecto refirió que la compañía Woermann trasladó de Las Palmas a Funchal a varias personas, cobrando cerca de 10 libras a cada uno; carencia motivada por los excesivos derechos consulares y la falta de buques originada por la misma.

Otros señores hablaron en esta asamblea, lamentándose todos de los perjuicios que al turismo en Funchal están ocasionando las medidas abusivas del señor Vázquez, ya que con ellas impide atravesar a Madera a los turistas que han pasado temporadas en Canarias.

Los asambleístas acordaron enviar una representación al gobierno, haciendo ver los perjuicios que el consul de Portugal en Las Palmas está ocasionando a Madera y pidiendo la destitución del señor Vázquez.

— OBSEQUIO —

Nuestro apreciable y particular amigo don Idefonso Encinas Medina, representante en este archipiélago de la conocida casa de azafraños y alpargatas que en N. velda (Alicante) posee don Antonio Sellar de Galván, ha tenido la delicada atención de obsequiarlos con una bonita pillitera con sólido baño de níquel.

Esta casa, que cuenta en Canarias con los más solventes clientes, remite anualmente a su representante valiosos regalos, a fin de que sean distribuidos entre sus clientes.

Al agradecer a aquel amigo, su precioso regalo, le deseamos que este año sea duplicado el negocio de la casa en estas islas, así como también que obtenga en sus comisiones pingües ganancias.

El censo electoral corporativo

Interesantes acuerdos adoptados por esta Junta Provincial

En una reunión tenida hace pocos días por esta Junta Provincial del censo electoral, se tomaron diversos acuerdos de gran interés para esta isla, relacionados con el voto corporativo.

Del acta de esa reunión se nos ha facilitado una copia recomendándonos los demos publicarla; pero es tal su extensión que tendríamos que dedicar a ella, por lo menos, las cuatro páginas de EL PROGRESO. Sin embargo, daremos un extracto.

—Adejo—Se acuerda no incluir en el censo electoral corporativo, a la socie-

Hugo Stinnes Linien
Magnífico vapor de gran lujo
GENERAL SAN MARTIN
saldrá de este puerto en viaje de turismo el 13 ó 14 del actual con destino a
GADIZ, NAPOLES Y VENECIA.
Admitir pasajeros para dichos puertos.
Informará sus Agentes, Depósitos de Carbones de Tenerife, S. A.—Marina, 31, altos).

dad dedicada a la explotación de aguas, "Vera de la Lajita".

Icod.—Se acuerda no inscribir en el mismo censo a las sociedades Fuente de Pedro, Agua del Guincho, Comunidad de Regantes, Empresa de Mirabal, Casablanca y Comunidad de Regantes Las Locas.

La Laguna.—Se acordó incluir a la Cámara Agrícola de Tenerife, Ateneo de La Laguna, Económica de Amigos del País y Pla Hermandad de Sacerdotes.

Orotava.—Se acordó no incluir a la Cámara Agrícola, Sindicato Agrícola del Norte de Tenerife y Centro Instructivo Obrero.

Santa Cruz de Tenerife.—Se acordó no incluir al Sindicato Agrícola de Regantes, La Espiga, Carpinteros de Ribera y Galafates, Gremio de Albañiles y Similares, Artes Mecánicas, La Casa de los Obreros, Federación Obrera de Tenerife Conductores de Carros, Sociedad Obrera Marítima, La Bienhechora y la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Canarias.

Y se acordó incluir a la Cooperativa de Producción de Tenerife, Centro y Montepío de Dependientes, Centro Católico, Cooperativa Cívico-Militar y La Benéfica.

Se quedó enterado de que no existen sociedades o entidades con derecho de voto corporativo en Arico, Arona, Buenavista, Candelaria, Garachico, Granadilla de Abona, Gota de Isora, Güimar, Matanza de Acentejo, Puerto de la Cruz, Realejo Alto, Realejo Bajo, Rosario, San Juan de la Rambla, Santa Ursula, Santiago del Teide, Los Silos, Tacoronte, Tegueste, Victoria de Acentejo y Vilaflor.

Se decidió que los acuerdos adoptados respecto de las inclusiones definitivas o no inclusiones en el censo electoral corporativo, se publiquen en el Boletín Oficial de esta provincia y en los diarios de esta localidad, notificando a la vez, y por dicho medio, que son recibibles ante la Sala de lo Civil de la Audiencia Territorial de Las Palmas, dentro del plazo de 10 días naturales a contar del siguiente al de la inserción de los acuerdos en el referido Boletín Oficial, para lo que expedirá por el señor Secretario de esta Junta, con el V.º B.º del señor Presidente, certificación de la parte de esta acta que se refiera a los mencionados acuerdos.

Se determinó reunirse nuevamente cuando se reciban las listas negativas de Arafo, Fasnia, Guachaca, San Miguel, Saual y Tanque.

Se nombró a don Pablo Peraza García vocal de la Junta municipal del censo electoral de Santa Ursula.

Se resolvió que el cargo que en la Junta de la Victoria de Acentejo dejó vacante don José Martín Hernández, sea cubierto por el ex-jefe municipal más reciente, sea propietario o suplente, que no haya sido corregido disciplinaria o gubernativamente.

Se multó con 100 pesetas, que deberán satisfacer en el término de 10 días, a los presidentes de las juntas de Arafo, Fasnia, Guachaca, San Miguel, Saual y Tanque, por no cumplir determinadas diligencias.

Se acordó manifestar al presidente de la Junta de Fasnia que haga saber al secretario que en lo sucesivo se abstenga de dirigirse a la Provincial, por no ser el llamado a hacerlo y que participe el nombre del presidente que ha sustituido a don Juan González Cruz, así como quien sea el que, como sustituto del mismo lo sea en la actualidad, de don José García Rodríguez, que ha fallecido y que en cuanto se posea de su cargo el nuevo cargo, participe a esta Junta su nombre y apellidos.

Obituario

Ha fallecido en Camagüey, isla de Cuba, el apreciable joven de los Silos, don Agustín Yanes González, hijo de nuestro amigo don Saturnino Yanes Palenzuela, a quien como a sus demás familiares damos el más sentido pésame.

Ha fallecido en Santa Ursula, tras breve y cruel enfermedad, la distinguida señorita María de los Dolores González Monje.

La muerte de esta señorita ha sido sentidísima entre sus innumerables amistades, que la apreciaban por su virtuosidad y carácter bondadoso.

Este afecto se exteriorizó en el triste acto de conducir su cadáver a la última morada. La fúnebre comitiva constituía una imponente manifestación de duelo, a la que se adhirieron buen número de señoritas, quienes así y conduciendo en sus hombros el ataúd que encerraba el cadáver de la que fué su querida e inolvidable amiga, le rindieron a ésta su postrer homenaje de cariño cordialísimo.

Entre las señoritas que llevaron a hombros el féretro, desde la casa mortuoria al cementerio, recordamos a Dolores Alfonso Díaz, Antonia Alfonso García, Evangelista García y García, Lucía García Alonso, Carmen Alfonso, Carmen Rodríguez Martín, Francisca Martín Calzadilla, Efigenia García Calzadilla, Hericilia García y García, Bernardina García y García, Leoncia Alfonso Rodríguez, Antonia Pérez Yumar y Angelina García.

Reciban nuestro más sentido pésame, los familiares de la malograda señorita.

Automóvil Club de Tenerife

Por la presente, se convoca a todos los señores socios de este Club, para que concurran a la junta general que se celebrará el día 6 de febrero (viernes) a las tres de la tarde, en el local del Círculo Mercantil de esta capital, con objeto de tomar acuerdo sobre la marcha de la sociedad.

Se ruega a todos los dueños de automóviles y camiones en general de la isla, se sirvan concurrir a esta junta, con el fin de tratar de cuantos asuntos sean relacionados en el Automóvil Club de Tenerife, algunos de extrema importancia.

Santa Cruz de Tenerife, a 2 de febrero de 1925.—P. A. de la J. D.: por el secretario, M. Vanden Branden (tesorero accidental).—Visto Bueno, el presidente, J. Rodríguez López.

El transporte de pasajeros

Se nos quejan algunos dueños de autobuses de que se tolere el transporte de pasajeros en autocamiones de carga, con grave perjuicio para sus intereses.

Debemos recordar que ya a personas conducidas por autocamiones, les ha ocurrido accidente. Uno de ellos, hace pocos días, le costó la vida a una muchacha que en uno de dichos carruajes se dirigía de San Andrés a esta capital.

Nosotros esperamos que por ser ilegal y peligroso el transporte de pasajeros en autocamiones, se ordenará su radical e inmediata desaparición.

ESPECTACULOS

Parque Recreativo

Programa para hoy: A las 8 en punto, estreno de las divertidas cintas "El número 17" y "Turris, el hombre mico".

A las 10, estreno de los episodios 7.º y 8.º de la magistral película en 15 episodios, "La esposa desdénada".

Con motivo de celebrar esta noche su función de honor, la aplaudida artista Delta, del dueto Delta-Seivi, se ha acordado que las señoras abonen mitad de entrada, en lugar de mañana jueves, como se venía haciendo.

Teatro Leal

Esta noche celebrará su función de honor, que dedica al Ateneo de La Laguna, el notable primer actor Ramón Carbonell, de la compañía del señor Villagómez.

Se pondrán en escena "De mala raza" y "La fuerza bruta". El beneficiado ha tenido la decidida atención de que las señoras abonen mitad de entrada en la función de su beneficio.

Dada las simpatías con que cuenta el joven y aplaudido actor en aquella ciudad, el Leal se verá muy concurrido.

Esta noche se despedirá la mentada compañía, y debutará mañana jueves, en la Orotava, con "Antón Caballero".

Patatas para comer

Se vende de calidad superior a diez pesetas el saco, de 50 kilos, o sea a veinte céntimos el kilo. ACUDID pronto porque quedan pocas.

Canarias Exportación e Importación S. A. BENAVIDES NUM. 6.

TELEGRAMAS

De la Península Regreso

Madrid, 3—21'30. Han regresado a esta corte, de su viaje a Barcelona, los generales Primo de Rivera y Martínez Anido.

El gobernador civil de Canarias

El jefe del Directorio, marqués de Estella, a poco de regresar de Barcelona, se trasladó a Palacio, con objeto de dar cuenta a don Alfonso del resultado de su viaje.

Además, el señor Primo de Rivera despachó con el rey varios asuntos.

Entre los particulares que fueron sometidos a la firma real, se encuentran un decreto admitiendo la renuncia del gobernador civil de esa provincia, don Sebastián Ramos Rerrano, y otro nombrando para dicho cargo a don Domingo Villar.

Cumplimentando El general don Dámaso Berenguer estuvo hoy en Palacio, con objeto de cumplimentar a don Alfonso.

Entierro

A las once de esta mañana se efectuó el sepelio del cadáver de la distinguida y bella actriz Mercedes Pérez de Vargas.

El cortejo fúnebre fué presidido por familiares de la difunta, escritores señores Benavente, Marquina y hermanos Alvarez Quiñero, y actores señores Díez Mendoza y Thuiller.

Al acto asistió numeroso acompañamiento. La comisión canaria, la cuestión provincial y las aspiraciones de Gran Canaria

La comisión del Ayuntamiento de Las Palmas visitó al mediodía de hoy al general del Directorio, señor Jordana. Los comisionados expusieron detalladamente a éste las causas que provocaron la antigua cuestión provincial.

Además le manifestaron las aspiraciones de Gran Canaria.

A las seis de esta tarde, las representaciones del Cabildo Insular de Gran Canaria y del Ayuntamiento de Las Palmas, visitaron al jefe del Directorio, señor Primo de Rivera.

En dicha comisión figuraba también el alcalde de Arucas. Los canarios expusieron minuciosamente al marqués de Estella las aspiraciones de Gran Canaria, en relación con la organización provincial.

También detallaron los fundamentos en que basan aquellas aspiraciones.

El señor Primo de Rivera escuchó atentamente a sus visitantes.

Luego les ofreció resolver el problema que le explicaron antes de regresar a Marruecos.

La visita de los tinerfeños

Los comisionados de Tenerife visitarán mañana, a la una de la tarde, al jefe del Directorio, marqués de Estella.

Conferencia

El coronel de Infantería, señor Bens, gobernador militar de Cabo Juby, sostuvo hoy una conferencia con el señor Primo de Rivera.

Obras y libros

El alcalde de La Laguna, señor Martínez Morales, en unión del ex-Capitán General de esa

provincia, señor de Bobón y Castellví, visitó al subsecretario e Instrucción Pública.

Aquellos señores pidieron al señor Ibaniz que a la mayor brevedad fueran sacadas a subasta las obras de ampliación y restauración del Instituto Nacional de La Laguna y que se concediera una colección de libros para la biblioteca del Centro Obrero, de la misma ciudad.

El subsecretario les prometió, respecto a la primera petición, que dentro de breves días se publicará la correspondiente convocatoria de subasta, y accedió a enviar la colección de libros que se le indicara.

Los frutos de Canarias en la Península

Los representantes de Tenerife visitaron ayer al subsecretario de Fomento.

Le pidieron que se introdujeran mejoras en las carreteras de Canarias, para facilitar el transporte de frutos.

También solicitaron que en los trenes que parten de Cádiz para Madrid, se destinara con fiereza un hueco para transportar con rapidez los frutos que llegan a aquel puerto con destino a esta corte, y así evitar los perjuicios que la demora ocasiona.

El señor Vivas les ofreció destinar en cada tren varios vagones especiales para que se realice el porte de los frutos de esas islas, en cuanto lleguen a Cádiz.

Cumplimentando al rey

Los comisionados de Gran Canaria irán el jueves próximo a palacio, con objeto de cumplimentar al rey.

Los asuntos de Hacienda en Canarias

Don Enrique Martínez Morales, sostuvo ayer una conversación con el subsecretario de Hacienda y el Director general de Rentas.

La conversación versó sobre asuntos del Ramo, que afectan a la Delegación de Hacienda de Tenerife.

El comercio con los Estados Unidos

Organizado por la Sociedad Norteamericana, anoche se efectuó un banquete en el Hotel Ritz.

Al acto asistieron diversas personalidades españolas, entre ellas el vice-presidente del Consejo de Economía Nacional.

Este pronunció un discurso, en el cual declaró que se prorrogará el actual convenio comercial con los Estados Unidos, hasta tanto se negocie el tratado definitivo.

De la catástrofe de Annual

Se ha concedido la medalla del Mérito Militar al general Sanjurjo.

Esta recompensa le ha sido otorgada por su comportamiento en las operaciones militares que siguieron al desastre de Annual.

Reunión

Ayer tuvo el Directorio la acostumbrada reunión. El consejo duró tres horas. Se despacharon algunos expedientes.

La situación de Marruecos

Al salir del consejo, nos manifestó el general Primo de Rivera que se había hablado ampliamente de Marruecos.

Añadió que constantemente recibimos adhesiones de moros de la zona de Yebala que se prestan a cooperar en la defensa de las líneas establecidas por las tropas españolas.

Dijo también que se sabía que el Raisuni había sido hecho prisionero por las fuerzas de Abdel-Krim e internado más allá de Xauen.

A Marruecos

El jefe del Directorio y Alto Comisario, general Primo de Rivera, se marchará nuevamente a Marruecos dentro de cuatro o cinco días.

CAMBIOS

Table with exchange rates: Libras, Francos, Dólares, MESA

El jueves día 5 del actual LLEGA DE CADIZ por vapor "Capitán Segarra"

Almejas, Cangrejos, Pescadillas, Cañillas, Ostiones, Pesocadas y Peras de Aragón

Todo fresco

Restaurant BONNET, Candelaria 26

Casa de Socorros

Hoy fueron asistidos: Dolores Belza, de 75 años, de una herida contusa en la región frontal.

Francisco González, de 43 años, de heridas por desgarramiento de los dedos pulgar y medio de las manos izquierda y derecha respectivamente, con pérdida de los tejidos de la tercera falange.

José Climent, de 30 años, de una herida contusa en la región frontal.

José López, de 32 años, de erosiones en la cara.

SUCESOS

Detención

La guardia civil de Icod, ha detenido y puesto a disposición del juez municipal del Puerto de la Cruz, al que dijo llamarse Salvador Remón Roques, natural de Santa Cruz, de 31 años de edad, casado y de profesión comerciante, por tenerlo reclamado aquella autoridad.

Cacheo

Por la Policía de Vigilancia, ha sido cacheado el sujeto Manuel Rey Ramallo, a quien se le ocupó un revólver. Ha sido detenido.

GOBIERNO CIVIL

Mina renunciada

Renunciada y decretada la cancelación del expediente de registro minero titulado "La Esperanza", número 164, sito en el término de Granadilla, de orden del señor Gobernador y cumpliendo lo dispuesto en el artículo 93 del Reglamento de Minería, se publica la declaración de franco y registrable el terreno.

Las gestiones del señor Ramos Serrano

Don Sebastián Ramos Serrano, ex-gobernador civil de Canarias, telegrafía nuevamente al Sr. Manresa, participándole que ha gestionado lo referente al Instituto Geográfico; aumento de personal; material Observatorio Izaña para establecimiento permanente observaciones eléctricas y ópticas, atmosféricas, magnetismo terrestre y su monografía, construyéndose pabellón estación radio comunicador observatorio con baques, puertos.

El director general y subsecretario, promovieron al Sr. Serrano realizar en el más breve plazo las obras anteriormente citadas.

El subdirector estudia establecimiento faro Teide servir guía aeronaves líneas América; completa 'o observatorio Izaña, será el más importante del mundo y visitadísimo, precisase ayuda material Cabildo Tenerife, Ayuntamiento Orotava.

Ascenso

Ha sido ascendido a comisario de tercera clase, el Inspector Jefe de esta Comisaría de Vigilancia, don Rafael Martín.

Huelga en Las Palmas

El Delegado del Gobierno en Las Palmas, telegrafía al Gobernador civil, lo siguiente:

El estado del conflicto del Puerto de La Luz, ha mejorado un poco. Han accedido al trabajo los carboneros y la Patronal ha acordado unas bases que ha transmitido a los obreros de carga blanca y a la junta de Reformas Sociales.

Notas municipales

Para los tabaqueos Se comunica a la Alcaldía que, con fecha 24 de enero último, se dictó la siguiente Real orden:

"Visto los telegramas que el Sindicato de Coscheros y Fabricantes de Tabacos y el Alcalde de Tenerife, dirigieron al Excmo. Sr. Presidente del Directorio Militar, haciendo constar la gravísima situación por que atraviesa la industria en esta capital, a causa de la reducción casi absoluta de pedidos en el trimestre de octubre a diciembre; y teniendo en cuenta que la Compañía Arrendataria de Tabacos, manifiesta en su informe emitido, que en cumplimiento de las disposiciones oficiales reguladoras de los pedidos a los fabricantes de Canarias, se ha limitado a pedir la cantidad proporcional, a lo que en dichas labores se vea, pues otra cosa redundaría en gran perjuicio de la Renta por el aumento del stock, y riesgo de avería por la larga detención de la labor en los Almacenes, S. M. el Rey (y. D. g.) se ha servido resolver de conformidad con lo propuesto y que se comunique a los firmantes de los telegramas de referencia, lo manifestado por la citada Compañía".

Daños en los mantos

Durante los fuertes vientos ocurridos en los días once y diez siete del mes pasado, fueron derribados cien árboles de leñas aproximadamente, en el monte denominado "Aguirre" y sitios conocidos por "Hoya Larga", "Cumbre" y otros.

Infraciones

Por los agentes de la Guardia Municipal, han sido denunciados varios dueños de perros, carreteros, chóferes y dos mujeres, por quebrantar las disposiciones vigentes en las Ordenanzas municipales, Reglamento de carruajes y Brindos de la Alcaldía.

De todas partes

Un óvido lamentable

Mrs. Irving J. Bloomingdale, esposa de un comerciante de Nueva York, se vio obligada a pagar 120.000 dólares por diez y siete perlas, porque al traerlas a Europa, se olvidó de hacer la correspondiente declaración en la Aduana.

La vida en Francia

En París, han empezado a circular unas cocinas-automóviles, en las que unas mujeres, pulcramente vestidas, frien y venden patatas y pescado.

Las modistillas y mecanógrafas parisinas están de enborbabeas.

Premio de belleza

Recientemente se verificó en Europa un concurso de belleza, habiendo obtenido un importante premio, Miss Louise Martin, muchacha india de la tribu Umaita.

A cazar leones

Miss Peggy Thayer, distinguida señorita de la aristocracia de Filadelfia, ha marchado a África con el exclusivo objeto de cazar leones.

La intrépida Miss Peggy, lleva el encargo de traer cabezas y pieles de animales para la Academia de Ciencias Naturales, de su ciudad natal.

Quince victorias en un mes

La célebre cow-girl Miss Wyoming, que como se sabrá ganó el campeonato mundial como caballista, ha conseguido últimamente quince victorias en un solo mes.

Mujer diputado

La única mujer que figurará como diputada en el Parlamento de los Estados Unidos, es la señora Mary T. Norton, de Nueva Jersey.

NOTICIAS

En La Laguna ha quedado constituida oficialmente la sociedad deportiva Estrella.

La "Promonta", regeneradora del sistema nervioso. Ninguna contra indicación, ninguna toxicidad, ninguna fatiga del estómago, de los riñones, del corazón, del cerebro, aunque tomado a grandes dosis crecidas y repetidas. Se puede tomar en cantidad ilimitada. Tratamiento usual es de 12 a 15 cajas de cien gramos.

El doctor Rodríguez López ha reg-

Las máquinas de escribir silenciosas L. C. Smith & Bros



HAN LLEGADO

Preios de contado y plazos hasta 17 meses. Siempre en existencia

Compañía Comercial Ibérica. Oficinas: San José, 84 Santa Cruz de Tenerife

nudado en consulta todos los días de 11 a 1; las demás horas solamente a las personas previamente citadas.

Se alquilan las accesorias de la casa recién construida Pérez Galdós, número 30, propias para oficinas o comercio. En la misma casa dan razón.

Bolso extraviado.—En la plaza de Weyler y la calle de Dr. Allart se extravió ayer un bolso de piel de señoras. A quien lo devuelva en la calle de Obreros, número 4, se le gratificará.

Consulta especial de enfermedades de los ojos.—Tratamiento de las distintas enfermedades del aparato de la visión.

Graduación de la vista por los más modernos métodos. Cirugía ocular Martes, Jueves y Sábado, de 4 a 7 en la Clínica de Santa Cruz de Tenerife.

Comunidad de embalses de Tahodio

(SOCIEDAD CIVIL)

Los señores socios que deseen tomar el agua que corresponden a las acciones que posean o representen en el reparto que va a hacerse de una hora por acción en el presente mes de Febrero, se servirán manifestarlo al que suscribe antes de las seis de la tarde del jueves próximo, 5 del actual. Santa Cruz de Tenerife, 2 de Febrero de 1925.—El Administrador, S. G. Sanabria.

González Byass & Co. Ltd. Jerez de la Frontera

COÑAC: "INSUPERABLE" "3 COPAS"

VINOS: Fino Gaditano Tío Pepe Solera 1847 Apóstoles Viña A B

REPRESENTANTE: Angel Toledo Ruiz Bethencourt Alfonso 35 Teléfono 225

AVISO.—Los señores socios de la Cooperativa de Casas baratas y Liga de Inquilinos que tengan que hacer alguna reclamación pueden pasar por la calle de Canales, 24, de 1 a 2 y por la de Tribulaciones, 28, de 7 de la tarde a 9 de la noche. — EL COBRADOR.

Club Deportivo Tenerife

AVISO

La Junta Directiva ha acordado que a partir del día primero de febrero próximo los socios de este club satisfarán media entrada en los espectáculos que se celebren en nuestro campo, para lo cual las localidades se encontrarán a disposición de los mismos la víspera del partido de 4 a 7 de la tarde en el local San Juan Bautista número 5 y desde las nueve de la mañana del día del espectáculo en la taquilla del campo.

Al mismo tiempo, y con el fin de facilitar la comodidad a los socios se expenden ahora con derecho a seis partidos con equipos de la localidad, cuyo abono se podrá tomar en el mismo local (San Juan Bautista 5), todos los días laborables de cinco a siete o bien al pasar el cobrador a hacer efectiva la cuota mensual.

Además de la media entrada precisa al entrar en el campo la presentación de la tarjeta recibida correspondiente. Santa Cruz de Tenerife, 26 de enero de 1925.—P. A. de la J. D.: B. Secretario, J. Labory.—Visto Bueno, El Presidente, Juan Muñoz Pineda.

AVISO

Se ha abierto una exposición de elegantes trajes de baile y calle, sobre es, etc.

Horas, de 11 de la mañana a 6 de la tarde.

ARMIDA G. DE ARA San Roque núm. 32

FABRICA NACIONAL DE ARMAS DE GUERRA S. A.—LIEJA. BELGICA

AUTOMOVILES F. N.

Coches Torpedo de 6 y 4 asientos. Coches Torpedo Sport de 4, 3 y 2 asientos. Coches de Lujo con 6 y 4 asientos.

MOTOCICLETAS

F. N. 4 cilindros 750 cc. * F. N. 1 cilindro 350 cc.

BICICLETAS F. N. Modelos 1924

En este mes llegarán varios tipos de automóviles de esta importante fábrica que actualmente figura en la Exposición de Bruselas. Para toda clase de informes:

ANGEL TOLEDO RUIZ, Agente directo Bethencourt Alfonso 35—Teléfono 225

Se alquilan dos salones independientes y una habitación en el primer piso, propias para oficina o cosa análoga. Darán razón CAFE CERVANTES, Marina, 9

BODEGAS BILBAINAS S. A.

Vinos finos de la Rioja Gran Cognac FARO Vinos de Alicante en bocoyes

AGENTE: EDMUND CAULFIELD.

Leoncio Oramas

INGENIERO

INSTALACION Y VENTA DE MAQUINARIAS EN GENERAL

Oficinas: Norte, 41.

Teléfono, núm. 425

Sta. Cruz-Tenerife

MOLINOS de piedras horizontales con piedras francesas naturales «La Ferté». Autocamiones «Traffic». Juegos de rodillos «Timken». Cintas de freno «Raybestos». Equipos eléctricos «Delco Luz». Máquinas eléctricas para hacer hielo «Frigidaire». Motores de aceite crudo «Avance». Motores eléctricos «Asea» de fabricación sueca Tuberias belgas de hierro galvanizado y negras para conducciones. Máquinas para trabajar madera de fabricación belga. Aparatos de alumbrado de gas «Gazanoi».

Trajes interiores, ¡Ya estan aqui! de lana inglesa, para caballeros. Confetti y serpentinas para Carnavales. De venta en Camisería LONDRES

Valentín Sanz, núm. 21

AVANTE

Es el mejor cigarrillo que se fuma. Pruébelo usted y se convencerá, en cajetillas de cartulina para 10 céntimos. Fábrica: IMELDO SERIS, 25.

Manzanas de California Clase extra RESTAURANT Bonnet Candelaria, 26

DOCTOR ANTONIO PINTOR

Especialista en enfermedades de los ojos. CLINICA OPERATORIA Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5, Rambla de Pulido núm. 27

ALMACEN DE TEJIDOS

DE ROMAN MORALES RUFINO

22, Alfonso XIII, 22 (Antes castillo)—Teléfono, 605

Este acreditado almacén, siguiendo la costumbre de otros años por esta temporada, hace una rebaja en los siguientes artículos:

Telas de sábana 1 cuerpo	de Ptas.	3'50	a	2'80
" " " 1 y medio cuerpos	"	4'50	a	3'40
" " " 2 cuerpos	"	5'50	a	4
blanca por pieza	"	30	a	25
Terciopelo para trajes señoras	"	20	a	11
Punto de seda ancho labrado	"	20	a	10
" " liso	"	14	a	9'75
Lanas para señoras	"	4'50	a	3'25
Sedas lavables todos colores	"	4'50	a	2'80
Crespones de China	"	11	a	8'50
Chalmers de seda todos colores	"	22	a	17'75
Tohallas finas	"	7	a	4'75
varios tipos más, a bajo precio.	"			
Tusores finos para camisas	"	3	a	2
Céfiros	"	1'75	a	1'25
varias calidades más	"			
Fantaisias, un gran surtido con 20 por 100 de rebaja.	"			
Camiselas de algodón	"	2'50	a	1'90
" " hilo	"	5	a	3'50
" " " 9	"			7

Pañuelos, varios tipos, gran rebaja. Sobretodos Mantas de algodón y lana, gran rebaja. Bufandas, gran surtido. Colchas, 20 por 100 de descuento. Medias señoras, a precios baratísimos. Calcetines, gran surtido. Coti, varios tipos, con 20 por 100 de descuento. Franelas, gran variedad. Driles, 25 por 100 de descuento.

Y UNA GRAN VARIEDAD DE ARTICULOS A PRECIOS BARATISIMOS.

NO CONFUNDIRSE:

Almacén de tejidos de Román Morales Rufino 22, Alfonso XIII, 22 (antes Castillo)—Teléfono, 605.

P E D I D

H A B La Lucha A N A El cigarrillo de la acreditada fábrica que es el mejor que se fuma en la Provincia.



Bodegas Tacoronte

Los Mejores Vinos Embotellados

ALVARO FARIÑA ALVAREZ Canarias-Tenerife. TACORONTE

Jabón Moteado Azul EL CORDERO

Pedido en todos los establecimientos porque es de calidad superior.

Agente: Felipe P. Ravina, Alfonso XIII, No. 16.

James Marsden & Co. LIVERPOOL

20, Sir Thomas Street

Sala de muestras cerca la subasta nueva de Liverpool

Vendedores de Bananas, Patatas y Tomates, recomendando envíos para esta firma en la seguridad de salir ventajoso en los resultados.

Agente: Juan La Serna, Progreso, núm. 32.

Patatas de semilla inglesa

Se venden en el muelle de la mejor calidad y a precio muy bajo.

Para informes, Maximiliano Díaz Navarro, San José, núm. 20.—Santa Cruz de Tenerife.

IMPRENTA

Se vende una moderna y magnífica imprenta, en buenas condiciones, con maquinaria y gran variedad de caracteres de letra para toda clase de trabajos, o... y también periódicos.—Para informes, de doce a dos de la tarde y de siete a nueve de la noche, Pérez Galdós, 51 (LAS PALMAS).

Taller de Relojería y Mecanografía

Esta casa acaba de ampliar su taller para toda clase de reparaciones, tanto en relojería, como en máquinas de escribir y gramófonos, contando con buenos mecánicos y relojeros, garantizando sus buenos trabajos y su inmediata entrega.

OPTICA AMERICA Alfonso XIII, No. 56 (Frente al Galvina Inmortal).

Modista

Providencia Hernández Pérez, se ofrece a las señoras para ir a sus domicilios durante algunas horas, para cortar, preparar y probar prendas de vestir.

Honorarios módicos. Los avisos se reciben en su domicilio, Sabino Berthelot, número 1, donde también se admiten oficiales de modista.

Se alquila una casa con jardín y agua a presión, en La Laguna. Ramón Castilla, 22.

AVANTE

Es el cigarrillo que mejor se fuma y el más barato

SERGIO OLIVA MARTINON PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIOS

Oficinas: Rambla de Pulido, núm. 12

Compra-venta de toda clase de fincas.—Administración de fincas urbanas. (En las administraciones, los derechos del Procurador en los juicios de desahucio, se entienden incluidos en la comisión que por quejas se devengue).

Cobro de toda clase de créditos. Gestión de préstamos.

Compro una o dos mesas

que estén en buen estado, una propia de escritorio y otra de comedor. Informarán en Viera y Clavijo, 5 duplicado.

Huacalitos

para exportar plátanos en manillas. De venta en los almacenes de Alberto Noguera

San José, 25 y 27.

Camacho's Unión

Sociedad Anónima de Faldas a Vapor

De orden del señor Presidente se convoca a los señores accionistas para celebrar sesión ordinaria prevista por los estatutos, que tendrá lugar el día 5 del próximo mes de Febrero, a las 5 de la tarde, en el local de la sociedad "La Borelica", calle de Ruiz de Padrón número 13.

Santa Cruz de Tenerife, 27 de Enero de 1925.—El secretario, Alberto Camacho.

ORDEN DEL DIA

Aprobación del acta anterior. Lectura de la Memoria reglamentaria.

Presentación de cuentas del año 1924.

Renovación de Consejeros. Manifestaciones de los señores accionistas.

Comunidad de Embalses de Tahodio

(SOCIEDAD CIVIL)

Por no ser ya necesarias en las obras que esta Sociedad ejecuta, próximas ya a terminarse, se venden:

Una grúa portátil de 4 toneladas y 4 metros de radio de acción, para ser movida a mano.

Un motor de gas pobre "Grise" de 47 H. P. en perfectas condiciones.

Una maquinaria para triturar piedras y convertirlas en arenas, con capacidad de producción de dos metros cúbicos por hora, y compuesta de una trituradora de quijadas, un juego de molinos para moler la arena y otro juego para refinaerla.

Una hormigonera con capacidad para dos metros cúbicos por hora, para ser accionada mecánicamente.

Varios repuestos, útiles y enseres, correspondientes a esa maquinaria.

Para informes y detalles, dirijirse al que suscribe, Viera y Clavijo número 11, en esta capital.

Santa Cruz de Tenerife, 31 de diciembre de 1924.—El Administrador, S. G. Sanabria.

La Notaría de don Antonio Rionegro

se ha trasladado de la calle de José Murphy a la calle de la Cruz Verde núm. 11 (frente al Paris-House).

Piedra.—Se vende a precios económicos. Darán razón en la casa Alberto Noguera, San José, 25 y 2

